



上半年全国一般公共预算收入115913亿元

新华社北京7月22日电(记者 申铖)财政部22日发布数据显示,今年上半年,全国一般公共预算收入115913亿元,同比下降2.8%,扣除去年同期中小微企业缓税入库抬高基数、去年年中出台的减税政策翘尾减收等特殊因素影响后,同比增长1.5%左右。

分中央和地方看,上半年,中央一般公共预算收入50011亿元,同比下降7.2%;地方一般公共预算本级收入65902亿元,同比增长0.9%。分税和收

非税收入看,上半年,全国税收收入94080亿元,同比下降5.6%;非税收入21833亿元,同比增长11.7%。

财政支出方面,上半年,全国一般公共预算支出136571亿元,同比增长2.9%。分中央和地方看,中央一般公共预算本级支出18267亿元,同比增长9.6%;地方一般公共预算支出118304亿元,同比增长0.9%。

各级财政部门持续优化财政支出结构,突出轻重缓急,严格落实过紧日子要

求,强化国家重大战略任务和基本民生财力保障,做到“小钱小气、大钱大方”。从主要支出科目来看,上半年,社会保障和就业支出22697亿元,同比增长4.2%;城乡社区支出10472亿元,同比增长8.8%;农林水支出11528亿元,同比增长6.8%;教育支出20291亿元,同比增长0.6%。

全国政府性基金预算收支方面,上半年,全国政府性基金预算收入19915亿元,同比下降15.3%;全国政府性基金预算支出35599亿元,同比下降17.6%。

市委常委会召开扩大会议

认真学习贯彻党的二十届三中全会精神 以钉钉子精神推动改革在安庆落地落实

张祥安主持并讲话 张君毅周东明章松出席

本报讯 7月22日下午,市委常委会召开扩大会议,传达学习党的二十届三中全会精神,部署安排我市学习宣传贯彻工作。市委书记张祥安主持会议并讲话。市委副书记、市长张君毅,市人大常委会主任周东明,市政协主席章松,市委常委,其他在市委级领导干部出席会议。

会上,张君毅传达了习近平总书记在党的二十届三中全会上所作的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》的说明和《决定》主要内容及省委常委会扩大会议精神。

会议指出,党的二十届三中全会,是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议,具有里程碑意义。全会审议通过的《决定》,彰显了将改革进行到底的坚强决心和强烈使命担当,是对新时代新征程举什么旗、走什么路的再宣示,是新时代新征程上推动全面深化改革向广度和深度进军的总动员、总部署。习近平总书记所作的工作报告、所作的说明和在全会第二次全体会议上的重要讲话,系统回顾了党的二十届二中全会

■ 突出主题抓改革,紧扣中国式现代化这一主题来指引方向、谋篇布局,把改革作为推进现代化美好安庆建设的根本动力,凡是有利于党和人民的事、有利于安庆发展的事就要坚决改、大胆试

■ 突出重点抓改革,从制约高质量发展深层次矛盾和问题入手,抓好要素市场化、新质生产力发展、财税金融、教育科技人才体制机制、高水平对外开放等领域改革,以重点突破带动改革整体推进

■ 突出民生抓改革,坚持老百姓关心什么、期盼什么,改革就抓住什么、推进什么,把百姓的身边事、贴心事、具体事融入改革各方面,推出更多“能感知、有温度、见效果”的改革举措

■ 突出落地抓改革,把党的领导贯穿改革各方面全过程,树立“一盘棋”思想,树立允许改革有失误、但不允许不改革的鲜明导向,进一步拧紧改革责任、完善激励机制、鼓励基层探索,以钉钉子精神抓好改革落实

以来中央政治局的主要工作和取得的重大成就,讲清讲透了全会精神的核心要义和实践要求,为我们做好工作提供了根本遵循和行动指南。我们要

深刻领会新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就、进一步全面深化改革的重大意义、目标原则、重大部署和根本保证,切实把思想和行动

统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来,对标对表、深谋实干,以进一步全面深化改革的新作为新气象,奋力谱写中国式现代化安庆篇章。

会议强调,要紧密结合安庆实际,全面贯彻落实党的二十届三中全会的决策部署。要突出主题抓改革,紧扣中国式现代化这一主题来指引方向、谋篇布局,把改革作为推进现代化美好安庆建设的根本动力,凡是有利于党和人民的事、有利于安庆发展的事情就要坚决改、大胆试,推动形成更多标志性改革成果,依靠改革打开事业新天地;要突出重点抓改革,从制约高质量发展深层次矛盾和问题入手,抓好要素市场化、新质生产力发展、财税金融、教育科技人才体制机制、高水平对外开放等领域改革,以重点突破带动改革整体推进;要突出民生抓改革,坚持老百姓关心什么、期盼什么,改革就抓住什么、推进什么,把百姓的身边事、贴心事、具体事融入改革各方面,把群众支持参与和群众“有感”作为检验改革成效的重要标准,推出更多“能感知、有温度、见效果”的改革举措。(下转第四版)

第28届“中国少儿戏曲小梅花荟萃”活动(专业组)佩花晚会举行 张祥安周东明章松出席



本报讯 7月22日晚,第28届“中国少儿戏曲小梅花荟萃”活动(专业组)佩花晚会在安庆市黄梅戏艺术中心举行。中国戏剧家协会副主席冯玉萍、韩再芬,中国戏剧家协会分党组成员、副秘书长王春梅;安徽省委宣传部常务副部长范荣晖;市领导张祥安、周东明、章松、王爱武、李明月等出席。

市委常委、宣传部部长王爱武在晚会上致辞。她说,近年来,安庆市深入学习贯彻习近平文化思想,接续举办黄梅戏艺术节和展演周,全力推动黄梅戏热起来、火起来、潮起来,打造在全国具有重要影响力的“戏剧名城”。“中国少儿戏曲小梅花荟萃”活动在少儿戏曲培养方面具备全国性、引领性和代表性,活动开展以来,安庆共有54位青少年先后获得“中国少儿戏曲小梅花”称号,促进了我市戏曲人才培养和戏曲艺术的普及推广。今年是安庆市第3次承办中国少儿戏曲小梅花荟萃相关活动,这也是第十届中国(安庆)黄梅戏艺术节重要内容之一,安庆市委、市政府顶格调度推进,各级各有关部门加强协调

联动,兼收并蓄、守正创新,搭建了高水平戏曲才艺比拼平台,促进了戏曲事业创造性转化、创新性发展。

王春梅在晚会上致辞。她说,安庆被誉为文化之邦、戏曲之乡,全市戏曲土壤丰厚,成功举办过9届中国(安庆)黄梅戏艺术节,今年是安庆连续第三年承办小梅花活动,凸显了安庆对戏曲艺术传承发展的重视,在积累活动经验的同时,也在发掘戏曲后备力量,培养戏曲新人、新秀等方面取得了卓越成绩。

晚会上,张祥安、冯玉萍、王春梅、范荣晖、韩再芬等为获得第二十八届“小梅花”称号、“小梅花优秀集体节目”代表颁发荣誉证书。

活动由中国戏剧家协会、安庆市人民政府主办,当晚演出分“梅香苦寒”“红梅绽放”“梅苑争鸣”“梅开宣城”四个篇章,“小梅花”们为大家带来黄梅戏、京剧、龙江剧、豫剧、昆曲等多剧种经典唱段,11个表演轮番上演,精彩纷呈。(全媒体记者 管炜) 图为上海戏剧学院附属戏曲学校“小梅花”们表演京剧《四郎探母·坐宫》。 全媒体记者 江胜 摄

以实干担当全力推动高质量制造名城建设

——党的二十届三中全会精神在我市工信系统和企业家中引发热烈反响

党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出了战略部署。全会精神让我市工信系统广大干部职工和企业家深受鼓舞、倍感振奋。大家表示,要进一步提高政治站位,切实把思想和行动统一到二十届三中全会精神上来,自觉扛起全面深化改革的时代重任,以实干担当全力推动高标准高质量制造名城建设。

“二十届三中全会对新时代新征程推动全面深化改革向广度和深度进军作出总动员、总部署。全会多次提及工业和信息化领域,并做出了一系列重大决策部署。全市工信系统将围绕推进新型工业化、因地制宜发展新质生产力、促进实体经济和数字经济深度融合等重点任务,逐项对标对表,

认真谋划思路和举措,抓好产业集群培育、制造业数字化转型、绿色低碳发展以及中小企业高质量发展等工作,奋力推进新型工业化,为建设现代化美好安庆提供强力支撑。”市工信局局长吴爱德表示。

“全会为我们用好改革之策、破解发展之困指明了方向。大观经开区管委会主任郝润军表示,“作为改革创新的主阵地,我们园区将把全会的各项部署落到实处,以开发区新一轮体制改革与机制创新为契机,突出产业链招商引资,扭住项目建设‘牛鼻子’,帮扶服务企业健康运行,塑造发展新动能新优势,努力把园区打造为我市高质量发展的增长极。” “二十届三中全会为我们加快制造

业高端化、智能化、绿色化发展,构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系,建设现代化美好安庆指明了方向提供了遵循。我们将认真学习全会精神,分析企业数字化改造需求,推动500家以上中小型制造业企业加快上云用平台,打造数字化转型的‘安庆方案’。”市工信局信推办一级科员陈志刚表示。

“作为基层干部,我将认真学习全会精神,以企业和群众的满意度为出发点,持续优化营商环境,以精准、高效、便捷的服务,吸引更多优

质企业落户,为我镇经济发展注入新的动力和活力。”宜秀区罗岭镇经发办负责人张亚芳说。

《决定》对健全宏观经济体系提出的一系列改革措施,进一步坚定了安庆民营企业家们的发展信心。

“我深刻感受到民营企业正迎来新的发展机遇,我们将加大创新投入,不断更新工艺和设备,推动包装产业转型升级,以民企责任担当助力区域经济高质量发展。”安庆市彤形工贸有限公司负责人江思说。(下转第二版)

学习贯彻党的二十届三中全会精神

实用型人才大市建设推进有力

安庆人才“蓄水池”集聚人才近60万人

高质量发展·年中观察

本报讯 今年6月从安庆职业技术学院毕业后,23岁的淮南小伙程俊杰留在安庆,入职安庆威灵汽车部件有限公司,目前担任二厂分厂EPS(电动助力转向系统)4线班长,负责新能源汽车底盘、方向盘等每日生产计划、生产质量、设备故障处理等。

“我学的是新能源汽车专业,现在的工作很对口。去年6月,我进入威灵汽车部件有限公司实习,当时在一线熟悉业务,每月工资大概5000多元,现在是正式员工,每月工资8000多元,公司有宿舍有食堂,我感觉在安庆就业很有前途。”程俊杰说。

一样,今年毕业季选择留在安庆就业的有943人。

作为安庆市唯一一所综合性全日制公办职业高等院校,安庆职院秉持“专业跟着产业走”的理念,共设有7大专业群38个专业,与安庆本地主导产业匹配度达100%,与十大新型产业匹配度达68%。每年,该校为安庆各行各业提供了大量技能人才,为全市经济发展注入了新的活力和动力。

人才是第一资源,安庆坚持“引育用留”并重,构筑人才“蓄水池”。上半年,我市组织562家(次)重点企业,赴省内外14所高校常态化开展“招才引智高校行活动”,提供岗位11250个,达成初

步就业意向近2000人。推动安庆市菁英学子生活补贴政策落地,吸引3231名人才留宜,兑现奖补资金14159万元。落实“宣城优才卡”制度,为223名人才提供子女入学、家属就业、交通出行等十大领域30多项服务,兑现资金15.59万元。总投资2亿元的秦潭湖畔人才公寓项目启用,成为来宜人才的舒心之家、称心之家,截至目前,第一批208套公寓全部启用,第二批家具家电正在采购中。

上半年,我市举办“千名技能人才聚安庆”系列活动,邀请南昌大学、江西机电职业技术学院等4所高校198名毕业生参加,签订多个校地、校企战略合作协议,鼓励企业开展技能人才自主评价,新增备案企业7家,自主评价高技能人才1152人。组织开展高校技术技能人才“一证三证”工作,对符合条件的应届毕业生发放高级工职业技能等级证书,提高毕业生就业竞争力和产业适应性。

目前我市已有3所高校备案,拟发职业技能等级证书346本。上半年,全市新增技能人才10967人次,其中新增高技能人才8270人次,占比率达88.9%。

在专技人才培养方面,我市稳步实施政府特殊津贴制度,5人进入省政府特殊津贴公示,为10名终身享受国务院特殊津贴人员发放津贴36万元;大力支持博士后科研工作站建设,徽成胶件省级博士后工作站成功备案国家级工作站;扎实开展乡级人才驿站试点建设,建成乡级人才驿站试点7家;规范开展职称评审认定,2023年共有6733人获得相应专业技术资格。

上半年,全市引进高层次人才42个、E类以上高层次人才260余人、青年大学生6000余人,新增技能人才10967人,目前全市人才总量达59.16万人,实用型人才大市建设推进有力。(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 张凡)

放心家政暖民心 安庆超额完成全年目标任务

走基层看民生

本报讯 “我儿子在上海定居了,孩子不在身边空闲时间多,想找份工作补贴家用。”今年3月,家住迎江区康河社区居民吴美珍向社区反映了诉求,4月,妇联推荐她参加了“放心家政进社区养老护理培训”,两个月后,吴女士在家门口找到了护理老人的工作。

夏日午后,家住秦潭湖社区的李秀云一边哼唱儿歌,一边轻拍婴儿的后背,婴儿很快入睡,随后,李秀云又麻利的去给婴儿母亲准备月子餐。李秀云曾经靠打零工维生,在社区妇联的建议下参加了专业培训,如今成为一名专职月嫂。“在我月收入约8千元左右,比过去打工高了不少。”李秀云很满意这份工作。

为进一步提升辖区妇女职业技能,拓宽就业渠道,2024年,迎江区妇联多措并举落实放心家政惠民服务,暖民心行动,组织培训家政服务人员1150人次,新增家政服务人员455人,解决了不少群众急难愁盼问题。

今年以来,我市全面开展放心家政进社区活动,在全市打造家政进社区网点280个,为居民提供家政咨询、求职登记、培训指导、免费体验等公益服务。以放心家政直通车、放心家政巡回培训班的形式将培训送到老百姓家门口。2024年我市培训家政从业人员目标任务17100人次,截至6月底已培训20266人次;新增家政服务人员目标任务6800,截至6月底已完成7412人。我市还借力皖事通平台,开发了覆盖县(市、区)的线上家政市场,目前在线用户超12000人。(全媒体记者 刘惠子)



7月22日,人民路上出行的市民“全副武装”。当天正值“大暑”节气,我市最高气温36.8℃,局地气温超过40℃,市气象台9时58分发布高温橙色预警信号,提醒市民注意防范。 全媒体记者 徐火炬 摄